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ATA NÚMERO 67 (SESSENTA E SETE) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA 

DE 2014 (DOIS MIL E CATORZE) DA LEGISLATURA DE 2013 (DOIS 

MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS).  Às 09:00 horas do dia 10 

(DEZ) do mês de maio  de 2014 (dois mil e quatorze), na Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Morrinhos, na Rua José Ibiapina Rocha, s/n, nesta cidade  de 

Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 01 – TÉRLIA 

MARIA OLIVEIRA LEORNE, 02 – JOSÉ MARCELO MARQUES; 03 – 

JOSÉ OSMAR ROCHA, 04 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS, 05 

–  MÁRCIO GLEI MARANHÃO, 06 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO, 

07 - RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE ARAÚJO, 8 -  ANTÔNIO 

RODRIGUES DE SOUZA, 09 – JOSÉ AMARO DE SOUZA  10 - AUGUSTO 

CÉZAR DE BARROS e 11- JOSÉ AUGUSTO BEZERRA, para a realização da 

sessão acima mencionada. A Senhora presidente, constatando a presença dos onze 

(11) vereadores, declarou aberta a sessão. Em seguida pediu ao Secretário que 

fizesse a leitura da Ata de nº 66 da sessão do dia 03 de maio, a qual após lida, foi 

colocada em Discussão. O vereador Augusto Cézar disse que só não concorda com 

a ata quando ela diz que a sessão se iniciou às nove horas. Em seguida a Ata foi 

posta em votação, sendo aprovada por todos os vereadores presentes, ou seja, dez 

votos favoráveis. A Sra. Presidente declarou a Ata APROVADA. Em seguida 

deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE em obediência ao artigo 128 do 

regimento interno, pedindo ao Secretário que fizesse a leitura das correspondências 

expedidas e recebidas: Correspondência expedida: Ofício 081/2014 que foi 

encaminhado a Liga Morrinhense de desportos. Oficio nº 080/2014 expedida a 

prefeitura municipal. Correspondências recebidas: Convite da secretaria de 

Agricultura. Seis correspondências do Ministério da Saúde informando a liberação 

de recursos empenhados ao município de Morrinhos. Oficio nº 074/2014 expedido 

pela prefeitura municipal encaminhando a LEI MUNICIPAL  N.° 500/2014 que 

“Cria Cargo de Assistente Técnico Jurídico No Quadro De Cargos De Provimento 

Em Comissão Do Poder Executivo Municipal, Alterando A Lei Municipal Nº 56, 

De 01 De Dezembro De 1997, na forma que indica e dá outras Providências” e a 

LEI MUNICIPAL N.° 501/2014 que “dispõe sobre a construção, conservação e 

delimitação das estradas vicinais do município de morrinhos, na forma que 

indica”. Duas correspondências do Ministério da Educação informando a liberação 

de recursos empenhados ao município de Morrinhos. Carta Circular n° 013/2014 

expedida pelo gabinete do Senador José Pimentel. Oficio nº 074/2014 expedido 

pelo Secretário Municipal de Saúde. Requerimento datado de 10 de maio de 

Autoria do vereador Antônio Rodrigues. Convite do deputado José Albuquerque. 

Convite da Escola Coronel Virgílio Távora. Ofício 001/2014 da Liga Morrinhense 

de desporto. Lido o requerimento datado de 08 de maio de autoria do vereador 

Augusto Cézar. Em seguida, a Sra. presidente deu início ao grande expediente nele 
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incorporado a ordem do dia e em obediência ao artigo 129 do regimento interno. 

Em seguida o secretário fez a leitura do PROJETO DE RESOLUÇÃO DE Nº 

003/2014 que “dispõe sobre a alteração no regimento interno da Câmara 

Municipal de Morrinhos”. Em seguida fez a leitura da emenda aditiva de iniciativa 

da vereadora Térlia Leorne. Em seguida a Sra. presidente colocou o projeto 

juntamente com a emenda em discussão. Em seguida em votação sendo aprovado 

por 10 votos favoráveis. A sra. presidente declarou o projeto com a emenda 

aprovados. Foi lida a Mensagem nº 496/2014 encaminhando o Projeto de Lei nº 

430/2014 que fixa o valor para pagamento de obrigações de pequeno valor/RPV, 

decorrente de decisões judiciais, nos ternos do artigo 100, parágrafo 3º e 4º da 

Constituição Federal. A sra. presidente encaminhou o projeto a comissão de 

orçamento e finanças. Foi lida a Mensagem Nº 497/2014 encaminhando o Projeto 

de Lei Nº 431/2014 “que cria cargo de consultor jurídico no quadro de cargos de 

provimento em comissão do poder executivo municipal, alterando a Lei Municipal 

nº 56 de 01 de Dezembro de 1997, na forma que indica e dá outras providências.” 

O líder do prefeito na Câmara vereador Régis Carvalho solicitou a dispensa das 

formalidades legais para este projeto ser apreciado em Regime de Urgência e ser 

discutido e votado nesta sessão. A Senhora presidente consultou ao Plenário se 

concordaria com o pedido sendo constatado o seguinte resultado: cinco votos 

favoráveis dos vereadores: Regis Carvalho, Osmar Rocha, Marcelo Marques, 

Carlos Aberto e Marcio Maranhão e cinco votos contra dos vereadores Augusto 

Cézar, José Amaro, Antônio Rodrigues, Raimunda Jeane e José Augusto. A 

votação ficou empatada. O vereador Augusto Cézar pediu vista. A sra.  negou vista 

do Projeto ao Vereador Augusto Cézar e disse que como trata-se de matéria de 

interesse do município,  votou favorável a  dispensa das formalidades Regimentais. 

Em seguida.  Em seguida colocou o projeto de Lei 431/2014 em discussão. O 

Vereador Augusto disse que não foi atendido quanto ao pedido de vista. O 

vereador Régis Carvalho disse que o plenário atendeu seu pedido. O vereador 

Augusto Cézar disse que isso não vale de nada. A sra.  presidente disse que 

atendeu ao pedido do vereador Régis Carvalho, pois pediu antes do vereador 

Augusto Cézar. A sra presidente colocou o projeto em votação sendo  constatado o 

seguinte resultado: cinco votos favoráveis dos vereadores: Regis Carvalho, Osmar 

Rocha, Marcelo Marques, Carlos Aberto e Marcio Maranhão; quatro votos contra 

dos vereadores Augusto Cézar, Antônio Rodrigues, Raimunda Jeane e José 

Augusto e uma abstenção do vereador José Amaro. A sra presidente DECLAROU 

O PROJETO APROVADO. O secretário fez a leitura do PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO N° 009/2014 que reajusta o valor do vencimento do cargo de 

Assessor Parlamentar do poder legislativo municipal e da outras providências. A 

Sra. Presidente colocou o projeto em discussão. O vereador Augusto Cesar pediu 

que assessoria desta Casa providencie a atualização do Salário Mínimo logo no 

mês de janeiro.   Em  o projeto foi colocado em votação sendo aprovado por 10 

http://www.camaramorrinhos.ce.gov.br/
mailto:camaramorrinhos@hotmail.com


                                

 _________________________________________________________  
Rua  José  Ib i ap ina  Rocha ,s /n  –  Cent ro  -  CEP:  62 .550 -000  -  Fone :  (88 )  3665 -1148  

CNJP n º  23 .717 .622 /0001 -30  
Mor r i nhos  -  Cea rá  

S i t e :  www.camaramor r inhos .ce .gov .b r  /  Emai l :  camaramor r inhos@ho tma i l . com  

 
Estado do Ceará  

CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS 

3 

votos favoráveis. A sra presidente DECLAROU O PROJETO APROVADO. O 

secretário fez a leitura do PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 010/2014 que 

reajusta o valor do vencimento do cargo de Secretário Geral do poder legislativo 

municipal e dá outras providências. A Sra. Presidente colocou o projeto em 

discussão. Em seguida colocou o projeto em votação sendo aprovado por 10 votos 

favoráveis. A sra. presidente DECLAROU O PROJETO APROVADO. Em 

seguida foi lido, discutido, votado e aprovado por dez votos favoráveis o 

REQUERIMENTO Nº 046/2014 de autoria do vereador Augusto Cézar que 

INDICA, ouvido o Plenário, ao Prefeito Municipal Jerônimo Neto Brandão que se 

digne mandar perfurar um poço profundo na localidade Catirina, neste município 

de Morrinhos. A sra presidente DECLAROU O REQUERIMENTO 

APROVADO. Em seguida foi lido, discutido, votado e aprovado por dez votos 

favoráveis o REQUERIMENTO Nº 047/2014 de autoria do vereador Carlos 

Alberto que  INDICA, ouvido o Plenário, ao Prefeito Municipal Jerônimo Neto 

Brandão que se digne mandar estudar a possibilidade de fornecer gratuitamente 

protetor solar aos servidores públicos do município de Morrinhos-Ce, em horário 

laboral, que exerçam suas funções com exposição direta aos raios solares. A sra. 

presidente DECLAROU O REQUERIMENTO APROVADO. Em seguida foi 

lido, discutido votado e aprovado por seis votos favoráveis e cinco contra o 

REQUERIMENTO Nº 045/2014 de autoria dos vereadores José Amaro, Augusto 

Cézar, Antônio Rodrigues, Raimunda Jeane e José Augusto que solicita ao Prefeito 

Municipal Jerônimo Neto Brandão que mande colocar urnas, em cada órgão 

público, para que as pessoas coloquem nelas as suas sugestões, elogios ou 

reclamações sobre os serviços públicos executados pela Prefeitura Municipal de 

Morrinhos. A sra. presidente colocou o requerimento em discussão e em seguida 

em votação sendo constatado o seguinte resultado: seis votos favoráveis dos 

vereadores: José Amaro, Augusto Cézar, Antônio Rodrigues, Raimunda Jeane, 

José Augusto e Carlos Vasconcelos e quatro votos contra dos vereadores Regis 

Carvalho, Osmar Rocha, Marcelo Marques, e Márcio Maranhão. A sra. presidente 

DECLAROU O REQUERIMENTO APROVADO. Em seguida a sra. presidente 

avisou que a audiência pública sobre a LDO acontecerá no dia 14 do corrente mês,  

às 9:00 horas, com a presença da  Dra. Suiane e sua equipe. Disse também que a 

LDO entrará na Ordem do dia Dia da Sessão do dia 17 de maio. Avisou ainda, que 

como permite o Inciso I do artigo 33 da Lei Orgânica deste município, a sessão 

Itinerante deste semestre será realizada no dia 14 de junho em Junco Manso. Em 

seguida o vereador Augusto Cézar parabenizou as mães pelo dia que lhe é 

consagrado e que será comemorado amanhã, 11 de maio e pediu permissão para se 

retirar. O vereador Osmar também pediu permissão para se retirar, juntamente com 

o vereador Márcio Maranhão. A vereadora Jeane desejou feliz dia das Mães, a 

todas as Mães Morrinhenses e pediu permissão para se retirar.  Em seguida a sra. 

presidente registrou o aniversário da Karol, filha da da. Edna, ocorrido dia 08 
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próximo passado. Registrou também o aniversário do Sr. Mardhen, ocorrido dia 

09. Parabenizou o servidor Gutembergue que irá aniversariar dia 15 de maio.  

Registrou ainda o aniversário do Vereador Márcio Maranhão que ocorrerá dia 17 

próximo. A Sr.Presidente deu inicio ao momento das CONSIDERAÇÕES 

FINAIS chamando o vereador ANTONIO RODRIGUES que assim se 

pronunciou: Fez  o cumprimento de praxe, parabenizou as mães pelo seu dia, disse 

que quando a oposição vota contra um projeto, muita vezes é pelo fato do projeto 

chegar de última hora, e por não entender o projeto vota contra.Se referiu ao 

requerimento número 045/2014 dizendo que percebeu uma preocupação em que 

não acarretasse despesa ao prefeito ressaltou que esse requerimento não obriga o 

prefeito a colocar urnas em locais públicos, disse que não precisava se exceder na 

discussão desse requerimento pois com certeza o prefeito vai engavetar. falou de 

algumas mazelas do pais que viu no jornal, ressaltou que a pobreza do pais não 

acabou, falou que esteve em Lages e os moradores denunciavam que um 

funcionário da prefeitura esteve lá para pegar apenas os nomes das pessoas que 

votaram no prefeito para o programa minha casa minha vida. Fêz críticas a várias 

áreas do município, que segundo o vereador não vão bem. Disse que existem varias 

divisões no município de Morrinhos entre os adversários políticos e os aliados da 

administração. Disse que em sua localidade os funcionários tiveram que comprar 

os pressentes para homenagear as mães de alunos. Desejou um bom final de 

semana a todos e encerrou. A Sra. Presidente anunciou como próximo orador o 

vereador CARLOS VASCONCELOS que assim se pronunciou. Fêz os 

comprimentos de praxe, disse que votou a favor do requerimento 045/2014, porque 

foi coerente com suas palavras, na discussão do mesmo. Informou que um 

vereador de Roraima foi cassado após comparar colegas a cães. Disse que ver com 

tristeza a agressão com os colegas de trabalho. Parabenizou o Sr. Prefeito, 

juntamente com a secretária de educação e mais o coordenador Edson Braga, pelo 

que ele vem fazendo na área do esporte. Convidou as pessoas para o campeonato 

municipal de futebol que começa amanhã dia 11 e que se estenderá até setembro e 

convida também a todos para participar da entrega das casas do programa minha 

casa minha vida nos bairros são Luis e bairro são José. Disse que teve informações 

que o Cel. Edwar, comandante do CPI norte, esteve numa rádio local e isentou o 

prefeito e a administração municipal pelos casos de violência ocorridos no 

município de Morrinhos, e até parabenizou o mesmo pelo apoio que vem dando na 

questão da segurança pública. Disse que tem uma informação extra oficial que o 

prefeito vai construir duas Celas e uma cozinha, na cadeia pública local,  com 

recursos próprios. Falando ainda sobre a segurança pública, disse que a Secretaria 

de Justiça do Estado tem que se manifestar, solicitando o terreno, para construção 

da Cadeia Pública, pois o prefeito não pode doar terreno a revelia. A Sra. 

presidente aparteou para informar que presenciou o prefeito  ligando para 

Secretaria de Justiça para resolver a questão do terreno, porém eles diziam que iam 
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agendar, porém não o fizeram até hoje. O vereador Carlos Vasconcelos 

continuando , disse que vê jovens de 16 á 25 anos protestando contra o governo da 

presidenta Dilma, porém esses mesmos não vivenciaram as administrações 

passadas, para poderem compará-las e ter um melhor embasamento do assunto. 

Finalizou com uma homenagem as mães. A Sra. Presidente pronunciou como 

próximo orador o vereador JOSÉ AMARO que iniciou com os cumprimentos de 

praxe. Cumprimentou as mães em nome de Da. Fransquinha Braga. Se referiu ao 

vereador Carlos Vasconcelos, dizendo que hoje ele sente vergonha de ver uma das 

maiores máfias que já teve na historia do Brasil, com pessoas de dentro do PT. 

Agradeceu ao líder político Airton Bruno, que vem tomando uma responsabilidade 

em morrinhos junto com seus cinco vereadores que trabalham dia e noite na área 

da saúde. Disse que tomou conhecimento de que 90% dos carros da saúde estão 

atrasados e que isso não pode acontecer. Disse também, que sente muita  falta de  

transporte para a saúde. Falou que existe uma falta de remédio na CAF. Disse que 

os vereadores da oposição votaram contra um projeto que enlarguecia as estradas 

do município em 10 metros. Porém, o projeto não diz que os donos das terras serão 

indenizados ou terão que doar. Esse foi o motivo da oposição ter votado contra. 

Solicitou a resposta do oficio dos carros que atendem Santa Fé e Olheiros.  Disse 

que espera que o prefeito resolva o problema da saúde do município e encerrou A 

Sra. Presidente disse que não recebeu a resposta do oficio encaminhado a secretaria 

de saúde sobre o carro de Olheiros, disse que acredita que o motorista está de 

licença. Em seguida anunciou o vereador MARCELO MARQUES como próximo 

orador, o qual fez o seguinte pronunciamento. Fez os comprimentos de praxe, 

parabenizou à presidente Vereadora Térlia Leorne pelo dia das mães, pediu que 

esta casa envie congratulação a sua mãe e a sua esposa pelo dias das mães.  se 

referiu ao vereador Antonio Rodrigues, dizendo  que ele falou do transporte escolar 

de outros municípios  que é igual o de Morrinhos. Argumentou que conhece 100% 

dos ônibus do município de Morrinhos. Porém, nos outros municípios, topiques e 

outros veículos é que fazem o transporte escolar e Morrinhos é diferenciado pois 

tem um bom sistema de transporte escolar, graças ao prefeito municipal.  Disse que 

entende que o requerimento de  número 045/2014 não tem tanta importância pois o 

prefeito poderia colocar as urnas sem requerimento. Argumentou que projeto vira 

lei, ao contrário de requerimento e criticou a oposição por votar contra projetos 

importantes para beneficiar a população. Disse que votará contra todo 

requerimento que objetivar politicagem. Disse que até 2003 a Polícia Federal não 

podia investigar, pois o Ministro da Justiça não deixava. Hoje é diferente, pois o 

Ex-Presidente Lula aumentou o efetivo da Policia Federal e mudou está situação. A 

Policia Federal agora tem autorização para trabalhar. Ressaltou que isso é muito 

bom para o bem de todos os brasileiros. Disse que espera que as sessões desta casa 

sejam transmitidas nos meios de comunicação. Disse que os representantes dos 

munícipes nesta casa deveriam participar de todo período da sessão. Disse que a 
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administração já foi na localidade de Catirina fazer o estudo para a perfuração do 

poço profundo. Ressaltou que não questionou o requerimento por entender que é 

de grande importância. Registrou os aniversários de Berneval Marques Peixoto 

ocorrido dia 07 de maio, de seu irmão Francisco Olimpio Marques, ocorrido dia 09 

de maio e de Antonio Bezerra de Sousa, ocorrido 10 de maio e assim encerrou suas 

palavras. A Sra. Presidente disse que 44 municípios do Ceará tiveram recursos da 

saúde bloqueados e se orgulhou que morrinhos não estava na relação. Em seguida 

pronunciou como próximo orador o vereador REGIS CARVALHO, que fêz os 

cumprimento de praxe, Desejou feliz dia das mães em nome da  Presidente Térlia 

Leorne e fez convite para o campeonato municipal de futebol que se realizará 

amanhã,  no campo da Brasília. Parabenizou os agentes de saúde e de endemias 

pelo novo piso salarial aprovado. Também parabenizou o deputado federal Eudes 

Xavier, pela liberação da segunda etapa da estrada ligando Boa Esperança  a  Sitio 

Alegre. Disse que isso é trabalho de um gestor preocupado com seu povo. 

Ressaltou ainda que vê os vereadores trabalhando pelo povo. Disse que o Cel. 

Edwar, também falou na emissora do apoio que o prefeito municipal dá  dando ao 

comando CPI norte. Disse que se o projeto vem para o bem do município pode vir 

faltando um minuto para o inicio da sessão da Câmara que ele aprova. Citou alguns 

projetos que a oposição votou contra. Disse que o único município que tem apenas 

ônibus escolar no transporte de alunos é o município de morrinhos, pois todos os 

outros municípios ainda utilizam carros tipo paus-de-arara e topiques. Disse ao 

final, que está sempre a disposição de todos os Morrinhenses, sem distinção de cor 

partidária, para prestar ajuda. A Sra. Presidente disse  que esta casa  vai enviar 

oficio a secretaria de educação parabenizando o coordenador de esporte Edson 

Braga pelo 1º campeonato feminino de futsal. Agradeceu pelas felicitações dos 

vereadores que lhe homenagearam como mãe.  Parabenizou todas as mães do 

município e sua mãe em especial. Parabenizou as mães de cada vereador presentes 

e de cada servidor citando cada um nominalmente. Não havendo nada mais a tratar, 

a Sra. Presidente declarou encerrada a sessão convidando a todos para a sessão 

ordinária que se realizará no dia 17 de maio e determinou que fosse lavrada esta 

Ata que depois de lida, discutida e aprovada, vai devidamente assinada por mim, 

José Osmar Rocha, que a secretariei, pela Sra. Térlia Maria Oliveira Leorne, que a 

presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes. 

  

 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE 

Presidente da Câmara 

 

JOSÉ OSMAR ROCHA 

1.º Secretário 
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